

# घरेलू बेकार सामान के पुनर्चक्रण और कचरे के लिए मार्गदर्शिका



पीले ढक्कन वाला रीसाइक्लिंग का डिब्बा

पुनर्चक्रण हाँ ✓	पुनर्चक्रण नहीं ✗
<p>ध्यान दें: खाद्य पदार्थ और तरल चीजें निकाल दें</p> <p><b>ध्यान दें:</b> स्थान बनाने के लिए मोड़ कर रखें</p> <p>ग्लास जार और बोतल</p> <p>गल्ला और कागज़</p> <p><b>याद रखें:</b> पुनर्चक्रण वस्तुओं को प्लास्टिक बैग में न रखें</p> <p>स्टील और एल्युमिनियम के डब्बे</p> <p>प्लास्टिक की बोतलें और डिब्बे</p>	<p><b>ध्यान दें:</b> पुनर्चक्रण योग्य बगीचे की जैविक सामग्री</p> <p>प्लास्टिक बैग और प्लास्टिक पैकेजिंग</p> <p>पैकेट और रैपर</p> <p>पॉलीस्टीरीन</p> <p>कपड़े और जूते</p> <p>खाद्य पदार्थ</p> <p>ई-कचरा</p> <p>घरेलू वस्तुएं</p> <p>लकड़ी</p> <p>बैटरी</p>

लाल ढक्कन वाला कचरे का डिब्बा

कचरा हाँ ✓	कचरा नहीं ✗
<p>छोटी घरेलू वस्तुएं</p> <p>खाद्य पदार्थ</p> <p>पैकेट और रैपर</p> <p>नैप्पीज़</p> <p>पॉलीस्टीरीन</p> <p>नर्म प्लास्टिक</p> <p>स्टायरोफोम</p>	<p>पुनर्चक्रण योग्य बगीचे की जैविक सामग्री</p> <p>निर्माण सामग्री</p> <p>कार बैटरी</p> <p>बैटरी</p> <p>टीवी और कंप्यूटर</p> <p>बड़ी घरेलू वस्तुएं</p> <p>लाइट बल्ब</p>

हरे ढक्कन वाला बगीचे की जैविक सामग्री का डिब्बा

बगीचे की जैविक सामग्री हाँ ✓	बगीचे की जैविक सामग्री नहीं ✗
<p><b>ध्यान दें:</b> 8 सेमी व्यास से अधिक न हो</p> <p>शाखाएं, कतरन और घास फूस</p> <p><b>ध्यान दें:</b> प्लास्टिक बैग नहीं!</p> <p>छाल और पत्तियां</p> <p>घास की कतरन</p> <p>फूल</p>	<p>प्लास्टिक बैग</p> <p>खाद्य पदार्थ</p> <p>गमले</p> <p>मिट्टी</p> <p>पानी का पाईप</p> <p>निर्माण सामग्री</p> <p>जानवर का मल</p> <p>पेड़ का तना</p> <p>8 सेमी से अधिक व्यास वाला</p> <p>8 सेमी से बड़ा</p>

# काउंसिल की निःशुल्क सेवाएं

काउंसिल सभी निवासियों को, जहाँ भी संभव हो, कचरा करने से बचने के लिए प्रोत्साहित करती है। पुनः उपयोग करके, दान करके या वस्तुओं को बेचकर कचरे को कम करने और रीसायक्लिंग बढ़ाने की कोशिश करें।



## टेलीविजन और कंप्यूटर का संग्रहण

अपने अवांछित टेलीविजन और कंप्यूटर से संबंधित वस्तुओं को सड़क किनारे रखने के लिए बुक करें, जहाँ से उठाकर उन्हें रीसायकल किया जाएगा।



## स्मिथ फैमिली क्लोथिंग बिन्स

वंचित ऑस्ट्रेलियाई बच्चों के शिक्षा कार्यक्रमों के लिए धन जुटाने में मदद करने के लिए अच्छी हालत की कपड़े की वस्तुओं का दान करें।



## छीलन और घास-पात से ढकना (मलचिंग)

छंटाई की गई शाखाओं का जमीन को ढकने में पुनः उपयोग करें। हम आपको अपनी संपत्ति पर उनका उपयोग करने के लिए छोटे टुकड़े करके बैग में भर कर देंगे।



## दि बाँवर कलेक्शन सर्विस

दि बाँवर, जो एक गैर-लाभकारी पर्यावरण चैरिटी और सहकारी संस्था है, के पास संग्रहण के लिए अनुरोध बुक करें या अपने आस-पास एक पुनः उपयोग करने वाला संगठन खोजें।



## समस्या पैदा करने वाले कचरे के लिए ड्रॉप-ऑफ स्टेशन

अपनी बैटरी, स्याही कारतूस, मोबाइल फोन और लाइट ग्लोब\* का सुरक्षित तरीके से निपटान और रीसायकल करें। \*राइड एक्वाटिक लीज़र सेंटर में स्वीकार नहीं किया जाता है।



## उपयोग की गई वस्तुओं की गेराज बिक्री

एक गेराज बिक्री लगाकर अपने कचरे को गड़ड़ों में जाने से बचाएँ। काउंसिल आपके लिए इसका निःशुल्क विज्ञापन कर सकती है।

## The Northern Sydney सामुदायिक पुनर्चक्रण केंद्र

8 Waltham Street, Artarmon

खुले होने का समय: सोमवार, मंगलवार और शुक्रवार, सुबह 8.00 बजे से दोपहर 2.00 बजे तक

शनिवार और रविवार, सुबह 8.00 बजे से शाम 4.00 बजे तक

पेंट, गैस की बोतलें और कार की बैटरी जैसे समस्या पैदा करने वाले कचरे के निपटान के लिए उन्हें लेकर आएं।

इन आइटमों को सड़क किनारे लगे डिब्बों में या पहले से बुक किए गए घरेलू क्लीनअप कलेक्शन में डालने की अनुमति नहीं है।



Community Recycling Centres

FREE SERVICE



पेंट



गैस की बोतलें और अन्य वस्तुओं के निपटारे



घासों के गडबड़े और टूटे



कार्टून और कार की बैटरी



रसमिक डिब्बेदार



गैस और अन्य गैस



एक्वा-रे



कंप्यूटर और टीवी



स्याही की डिब्बियाँ

यदि आप अपने अवांछित घरेलू सामानों का पुनः उपयोग, दान या बिक्री नहीं कर सकते, तो आप हमारी पहले से बुक की जाने वाली घरेलू क्लीनअप संग्रह सेवा का उपयोग कर सकते हैं।



एक ऐसे घर या विला में रहते हैं, जहाँ आपके लिए अलग से कचरे के डिब्बे हैं?



ऐसी जगह रहते हैं जहाँ साझा कचरे के डिब्बे हैं? कोई स्टोरेज रूम नहीं है?



एक ऐसे अपार्टमेंट परिसर में रहते हैं जहाँ कचरे के लिए बड़ा स्टोरेज रूम है?

[www.ryde.nsw.gov.au/cleanup](http://www.ryde.nsw.gov.au/cleanup) पर अपना क्लीनअप ऑनलाइन बुक करें या 9952 8222 पर काल करें।

संग्रह तिथियों के लिए अपना नोटिस बोर्ड देखें, या बुकिंग करने के लिए अपने प्रबंध निकाय से संपर्क करें।

भारी कचरे के स्टोरेज रूम से क्लीनअप सामग्री के निपटान की व्यवस्था करने के लिए अपने भवन प्रबंधक से संपर्क करें।

काउंसिल अवांछित भारी घरेलू सामानों के निपटान के लिए प्रत्येक संपत्ति / यूटिलिटी कॉम्प्लेक्स के लिए प्रति कैलेंडर वर्ष 5 तक पहले से बुक की गई होम क्लीनअप संग्रहण सेवा निःशुल्क देती है। शर्तें और प्रतिबंध लागू होते हैं। यदि आप अपने अवांछित घरेलू सामानों का पुनः उपयोग, दान या बिक्री नहीं कर सकते, तो आप हमारी पहले से बुक की गई घरेलू क्लीनअप संग्रह सेवा का उपयोग कर सकते हैं।

कृपया ध्यान दें: बिना बुकिंग के सड़क किनारे आइटम रखना गैरकानूनी है - इसके लिए जुर्माना लगाया जाता है।



Lifestyle and opportunity @ your doorstep

सेवा बुक करने के लिए 9952 8222 पर हमारी ग्राहक सेवा टीम को कॉल करें अधिक जानकारी के लिए [www.ryde.nsw.gov.au/Waste](http://www.ryde.nsw.gov.au/Waste) पर जाएं